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1. Objectif

» Notions d'objet dans un environnement industriel, classes « métier »
> Etude des diagrammes :
» Cas dutilisation
» Diagramme de séquence
» Diagramme de classes
> Diagramme a Etats
» Relations entre classes :
» Composition
» Héritage
» Réalisation d’'un dossier d’analyse objet

2. Conditions de réalisation
» Ressources utilisées :
Un PC sous Linux | Modelio, la suite LibreOffice
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3. Cabhier des charges

3.1. Objectif

Ce projet a pour objectif I'étude d’une centrale d'alarme destinée a un usage domestique.

3.2. Présentation du systéme

Cette centrale d'alarme est équipée de deux types de détecteurs. Le premier, est temporisé, il
est placé sur la porte d'entrée afin de laisser le temps au propriétaire de pouvoir armer ou
désarmer l'alarme. Le second est utilisé pour les fenétres ou pour protéger le volume d'une
piéce et n'est pas temporisé. Si un intrus est détecté lors de la surveillance des locaux, la
centrale d’alarme change d’'état et passe en mode intrusion, la siréne se déclenche.

L'alarme peut étre armée ou désarmée a partir du clavier installé dans la maison. Aprés avoir
activé 'alarme, le propriétaire dispose de 20 secondes pour sortir. Lorsqu'il entre a nouveau, il
dispose également de 20 secondes pour saisir le code afin de désactiver I'alarme.

Pour armer la centrale, le code est constitué d’'une combinaison de 4 chiffres (0 a 9) suivis de la
touche «Marche». Pour désarmer, il s’agit de la méme combinaison de 4 chiffres suivie de la
touche «Arrét». Ces actions ont pour conséquence de lancer ou d'arréter la surveillance de
I'habitation.

Pour modifier le code, le propriétaire appuie sur la touche «Marche» pendant 5 secondes, puis
entre la combinaison actuelle de 4 chiffres. Un second appui sur la touche «Marche» lui permet
de saisir la nouvelle combinaison. Enfin, un troisieme appui sur la touche «Marche» valide
I'opération.

Une signalisation par LEDs indique I'état de fonctionnement du systeme. La LED verte signale
que le mode surveillance est activé. La LED rouge indique que le systéme est sous tension,
mais en mode repos, l'alarme est désactivée. Lorsque la LED verte clignote seule, I'alarme
vient d'étre activée, les détecteurs temporisés seront actifs au bout de 20 secondes. Lorsque
les 2 LEDs clignotent, le systéeme permet la modification du code. Il attend la saisie de I'ancien
code. Lorsque les 2 LEDs sont allumées, il attend la saisie du nouveau code.

3.3. Synoptique

Détecteur non temporisé

-

Détecteur temporisé

Centrale d’alarme

Clavier
Siréne
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4. Dossier d’analyse

4.1. Définition de I’architecture des besoins

1. A partir des éléments du cahier des charges, sous Modelio, ajoutez les

différentes transitions au diagramme des modes et états du systeme.
Celui-ci représente le fonctionnement de la centrale d’alarme.

.Début

NOUVEAU
CODE

MODIFICATION P
CODE

[ SURVEILLANCE j

2. Toujours avec Modelio, €élaborez ensuite le diagramme de cas

d'utilisation a partir des éléments de réponse précédents et de la
présentation du systéme.

[ centrale dalarme |

" Modifierle ™
C

—___code -
Propriétaire
" ArmerouDésarmer .
) " ]
\la centrale d alarme__ __/,r
7 Surveillerles ™
: \H locaux v,
Intrus ) }
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4.2. Détail des cas d’utilisation
42.1. Cas dutilisation : « Modifier le code »

Précondition : La centrale d’alarme est en mode REPOS

Description :

Le propriétaire appuie alors sur la touche [Marche] pendant 5 secondes les LEDs verte et rouge
du clavier clignotent. Il saisit I'ancienne combinaison de 4 chiffres et valide par un nouvel appui
sur [Marche]. La centrale atteint la deuxiéme étape de la modification du code, les deux LEDs
deviennent fixes. Le propriétaire saisit les 4 nouveaux chiffres constituant la future combinaison
en terminant par un dernier appui sur la touche [Marche]. Seule la LED rouge est allumée, le
mode repasse au REPOS. L'appui sur la touche [Arrét] provoque I'annulation de la modification
du code.

Post-condition : Dans tous les cas, la centrale revient en mode REPOS

Diagramme de séqguence :

g ‘@Ieclawer Clawer| ‘@Iacanna\e 8 CenlraleDaIarme| @\ecade Code

N
lePropriétaire
BOUTON_MARCHE_ENFONCE
F 00 LancerTempo ()
["Eulun marche pas encore relaché]
5_SECONDES_ECOULES
0() ModifierCode ()
HJ MODIFICATION_CODE J
[Bouton marche relaché avant les 5 secondes]
BOUTON_MARCHE_RELACHE . .
= = 0f) TraiterBoutonMarche ()
[cas MODIFICATION_CODE] 00 VerifierCods ) [
codeValide
[codeValide = vrai] |
H_[ SAISIE_NOUVEAU
[codeValide = faud][ |
1 REPOS
[cas SAISIE_NOUVEAU]
00 Memoriser ()
J REPOS
TOUCHE_CHIFFRE_X
— — H 0() FabriquerCode ()
BOUTON_ARRET
] 0() TraiterBoutonArret ()
| gl
[cas Autre que SURVEILLANCE]
IT‘ REPOS
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4.2.2. Cas d’utilisation : « Armer et désarmer I’alarme »

Précondition : Pour armer, la centrale d’alarme est en mode REPOS, pour désarmer la centrale
est en mode SURVEILLANCE ou INTRUSION.

Description :

Chaque fois que l'utilisateur appuie sur une touche correspondant a un chiffre [0..9], le chiffre est
ajouté a ceux déja mémorisés dans 'alarme afin de constituer un code a 4 chiffres. Si I'utilisateur
poursuit la saisie au-dela de 4 chiffres, la derniére touche entrée décale les 3 derniers chiffres et
supprime la premiére.

Si l'utilisateur appuie sur la touche [Marche] aprés avoir mémorisé une combinaison de 4 chiffres,
le code est vérifié. Si la combinaison correspond a celle préalablement mémorisée, I'alarme est
activée, la surveillance commence au bout de 20 secondes la LED verte s'illumine.

Dans les mémes conditions, lorsque l'alarme est active et qu’'une combinaison correcte est
entrée au clavier, I'appui sur la touche [Arrét] désactive I'alarme, la LED verte s'éteint la rouge
s'allume. Tout appui sur les touches [Marche] ou [Arrét] en présence d'une combinaison
incompléte ou erronée annule toutes saisies en cours.

Diagramme de séquence :

% ‘% leClavier : Clawer‘ ‘% laCentrale CemIaIeDa\arme| ‘% leCode : Code

lePropriétaire

[Cas BOUTON_MARCHE]
BOUTON_MARCHE

1

[cas REPOS]

o TraiterBoutonMarche () |
- o0 VerifierCode ()

|Si codeValide = VRAI] )
00 Activer ()

‘ SURVEILLANCE
] B ACTIVATION )
Surveiller les locaux

[Cas BOUTON_ARRET]
BOUTON_ARRET

[

[cas SURVEILLANCE]

[Si codeValide = VRAI]

[Cas TOUCHE_CHIFFRE]

TOUCHE_CHIFFRE_X

\» i FabriquerCode ()
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4.2.3.

VAN

leProp

Cas d’utilisation : « Surveiller les locaux »

A

intrus

‘ E laCentrale : CentraleDalarme ‘

create
% leDetecteur : Detecteur

‘ gleDemeurTempo g DelemeurTempurlse}

- O
netaire ACTIVATION

create
@ laSirene : Sirene

create

[’E’{\'\a porte e

st ouverte]
PRESENCE_PR

DPRIEATAIRE
)() LancerTempo ()

[’Si’la centrale d'alarme n'est pas désarmée]
| ] TEMPS_ECOULE

INTRUS_DETECTE

00 Enclencher ()

A J
—
.

r[‘S\ un mouvement est détecté]

PRESENCE_INTRUS

INTRUS_DETECTE

00 Enclencher ()

l_

O

DESACTIVATION destroy

destroy destroy >

4.3. Diagramme de classe

3.

A partir des éléments du cahier des charges, complétez le diagramme
de séquence « Armer ou Désarmer la centrale d’alarme » lorsque le
propriétaire appuie sur le bouton Arrét.

En vous inspirant de la description des deux cas d'utilisation
précédents et du cahier des charges, rédigez la description du cas
« Surveiller les locaux ».

Aprés lecture de ce dernier cas d'utilisation, vérifiez et complétez
éventuellement les précédents cas d'utilisation afin que l'ensemble
réponde aux besoins exprimés dans le cahier des charges et lors des
réflexions qui ont pu étre menées.

o Comment la siréne est-elle arrétée ?

o Comment procéder différemment ?

Sous Modelio, a partir des différents diagrammes de séquence,
réalisez le diagramme de classes en veillant a la complétude des
relations entre classes, des opérations et en ajoutant les attributs
nécessaires au fonctionnement tel qu’il est décrit a ce stade de
I'analyse.

En regroupant les différents éléments étudiés ici et en important les
diagrammes réalisés sous Modelio, rédigez sous LibreOffice le dossier
d’analyse UML de la centrale d’alarme.
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